
THOMAS YÖNTEMİ
Dolu katsayılar matrisine sahip lineer denklem takımı
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Gauss eliminasyon yöntemi
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THOMAS YÖNTEMİ

Üç-diyagonalli katsayılar matrisine sahip denklem sistemi

































=

































⋅





























−

+−

N

i

3

2

1

N

i

3

2

1

NN1NN

1iiii1ii

3332

232221

1211

b

b

b

b

b

x

x

x

x

x

aa00000

0aaa000

0aa0

0aaa

00aa

L

L

L

L

LLLLLLL

LLLLLLL

LLL

LLL

LLL

.

.

.

.

.......

.......

...

...

...

,

,,,

Yukarıdaki dizi yapısının kullanılması halinde:

- Çok sayıda sıfır elemana sahip bir kare matris bilgisayar hafızasında

“gereksiz” yerler işgal edecektir.

- Gauss- eliminasyon yönteminin uygulanması halinde sıfır elemanlar 

üzerinde gereksiz yere çok sayıda işlem yapılacaktır.



THOMAS YÖNTEMİ
Thomas algoritması Gauss eliminasyon yönteminin üç kolonlu bir dikdörtgensel 
matris kullanılarak yapılan özel bir uygulamasıdır. 
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THOMAS YÖNTEMİ

Bu durumda denklem sistem: 
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THOMAS YÖNTEMİ

İki satır için izah edilen işlemler bütün satırlar için uygulanacak biçimde genelleştirilirse: 

Bu durumda denklem sistemi üst-üçgensel hale gelir 
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Geri süpürme yoluyla çözümler elde edilir: 
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THOMAS YÖNTEMİ - Örnek vBasic alt programı

Sub Thomas(N,lo,mi,up,r,x)

ReDim c(N), d(N)

'   Diyagonal altı elemanların sıfırlanması

d(1) = mi(1)

c(1) = r(1)

For i = 2 To N

d(i) = mi(i) - lo(i) * up(i - 1) / d(i - 1)

c(i) = r(i) - lo(i) * c(i - 1) / d(i - 1)

Next i

'   Geri süpürme

x(N) = c(N) / d(N)

For i = N - 1 To 1 Step -1

x(i) = (c(i) - up(i) * x(i + 1)) / d(i)

Next i

End Sub


